

# КРАСНЫЙ ЧЕРНОМОРЕЦ

6 мая 1944 года,

суббота

№ 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ  
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

## В ОТВЕТ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### Потоплены еще три транспорта и быстроходная десантная баржа противника

Вот как выполняют экипажи наших катеров первомайский приказ товарища Сталина.

На этот раз катерникам пришлось долго искать противника. Наконец, лейтенант Казаков заметил небольшой дымок. Это шли вражеские суда.

Капитан-лейтенант Качиев дал экипажам сигнал приготовиться к атаке. Четыре катера развернулись и почти одновременно выпустили торпеды. Взрывы один за другим сотрясли воздух.

Отбиваясь от огня кораблей охранения, торпедные катера благополучно ушли.

В этом бою группа катеров под командованием офицера Качиева потопила три транспорта и одну быстроходную десантную баржу противника.

(Корр. «Красного черноморца»).

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 МАЯ

В течение 5 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 4 мая нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 74 самолета противника.

### Удары кораблей и авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 3-го и в ночь на 4-е мая нашей воздушной разведкой были обнаружены в открытом море несколько групп транспортов противника.

Корабли Черноморского флота западнее Херсонесского маяка нанесли два удара по судам противника. Торпедами потоплены две баржи и транспорт водоизмещением в 3.000 тонн.

Авиация флота днем и ночью наносила последовательные удары по обнаруженным транспортам и другим плавсредствам противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены четыре транспорта общим водоизмещением до 10.000 тонн, две быстроходных десантных баржи, одна сухогрузная баржа и сторожевой катер. Многие другие суда противника повреждены.

## Черноморцы подписываются на Военный Заем

### СЕВАСТОПОЛЬ СТАНЕТ ГОРОДОМ-КРАСАВЦЕМ

Я севастополец. Я горячо люблю свой родной город и мечтаю о той минуте, когда мне удастся вернуться в нашу Главную базу.

Мне довелось принимать участие в героической обороне Севастополя. Восемь месяцев мы, моряки, боролись с фашистскими полчищами, отстаивая свой город.

С болью в сердце мы уходили из Севастополя и дали клятву как можно скорее вернуться в свою черноморскую столицу. Эта минута приближается. Наши доблестные войска стоят под стенами Севастополя. Еще несколько ударов, и фашистские крысы, запертые в севастопольской мышеловке,

будут истреблены все до единого.

Севастополь вздохнет свободно.

Настанут отрадные дни восстановления разрушенной столицы Черноморья. Для этого потребуются много средств. Деньги, собранные по Третьему Военному займу, в какой-то части будут использованы и на вос-

становление нашего Севастополя.

Я с радостью подписываюсь на заем на трехмесячный оклад. Пусть и мои деньги помогут Севастополю стать городом-красавцем, замечательной столицей моряков-черноморцев.

Куниковец, дважды орденносец, главный старшина

**П. Сотников**

### ДЛЯ ДЕЛА НАШЕЙ ПОБЕДЫ

Штаб Н-ской базы и его отделения успешно провели подписку на Третий Государственный Военный Заем. На заем подписался весь офицерский, старшинский и краснофлотский состав. Все

подписались не меньше, чем на полный месячный оклад.

На митинге моряки говорили о громадном значении займа для дела нашей победы.

### НА ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Мы, зенитчики, зорко следим за небом и уверены, что ни один вражеский самолет не пролетит над нами безнаказанно.

Я счастлив, что день подписки на Военный Заем застал меня в Крыму. Близка минута, когда мы будем в родном Севастополе. Я знаю, что средства, собранные по займам, помогают победам Красной Армии и Красного Флота.

Уверенный, что скоро наступит час окончательной нашей победы над гитлеровскими захватчиками, я подписываюсь на Третий Военный Заем на пятимесячный оклад.

Краснофлотец **В. Болгари**



## Большой успех нового займа

### У зенитчиков

На зенитной батарее, где командиром тов. Скибин, за один час на заем подписались весь личный состав.

Командир орудия главный старшина Скворцов дал взаимы государству двухмесячный оклад. Войцы его орудийного расчета подписались на суммы от двух до пяти окладов.

Старший краснофлотец Калина, участник обороны Севастополя и Одессы, подписался на заем на трехмесячный оклад, краснофлотец Болгари — на пятимесячный оклад.

### Моряк-патриот

Боец морской пехоты тов. Ключников подписался на заем на десятикратный оклад.

— Все силы свои, — сказал тов. Ключников, — я отдаю Родине. Да здравствует наша великая страна! Да здравствует наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!



Путь из Севастополя  
фрицам „открыт“.

# ЭТО ПРОИЗОШЛО ПОЗАВЧЕРА

Вчера мы сообщили о победе экипажа торпедного катера офицера Рогачевского, потопившего в севастопольских водах два немецкие судна. Сегодня корреспондент «Красного черноморца» Н. МАЛИНОВСКИЙ рассказывает о подробностях этого славного дела.

Море было спокойно. Со стороны отлогих гор спускался туман. Было сыро, прохладно.

Торпедный катер старшего лейтенанта Рогачевского курсировал в районе вражеских коммуникаций, часто сбавляя обороты, чтобы не выдать себя.

Это была охота на хищного лютого зверя. Моряки немного волновались. Как на зло ночь была лунная, беспокоила подозрительная тишина вокруг, возбуждала предстоящая встреча с противником.

На горизонте показались силуэты судов. Мичман Андриадис насчитал их четырнадцать. Тотчас он доложил об этом старшему лейтенанту.

Командир переждал, пока пройдет караван, так как его корабль находился на лунной дорожке, затем стал преследовать немцев.

Нелегко торпедному катеру гнаться в лунную ночь по пятам за вражескими судами так, чтобы не выдать себя.

Фашисты обнаружили катерников. Посыпались снаряды. Огненные полосы разных цветов буквально захватили катер в кольцо.

Пулеметчик старший краснофлотец Формагей, не отрывая глаз, наблюдал за трассами снарядов. Как только снаряды стали падать около корабля, он сразу же доложил командиру об опасности. Катер то мгновенно стопорил ход, то вдруг резко увеличивал обороты. Так

удавалось уклоняться от накрытия.

Шли в центр вражеского каравана, курсом на самый большой транспорт.

Выпущена торпеда. Секунда напряженного ожидания. Моряки затаили дыхание. Наконец, сквозь рокот мотора доносится звук огромного взрыва. Языки пламени поднимаются к небу. Транспорт перебит на две части. Уходит на дно корма, медленно погружается в воду и скрывается в морской пучине нос. Стало темно.

Три раза офицер Рогачевский вел катер в атаку на второй вражеский транспорт. Но на пути черноморцев немцы ставили такую стену огня, что прорвать ее никак не удавалось.

Катер развернулся и пошел в четвертую атаку.

Счастье вернулось к морякам. Неподалеку проходил второй немецкий караван. Формагей просиял от радости и что-то крикнул командиру. Тот не расслышал, но понял о чем идет речь.

Катер устремился на фашистскую баржу. Расстояние с каждой секундой сокращалось. Когда катер был на выгодной дистанции, выпустили торпеду. Она настигла баржу, разворотила ей корму, и еще одна поганая гитлеровская постройка пошла на дно.

На отходе катер снова был обстрелян. Командир приказал открыть воздух для постановки дымзавесы. Густой дым окутал корабль и помог ему уйти от огня.

Немцы несколько раз атаковали катер, когда он возвращался на базу. Были моменты, когда трассы проходили почти «в притирку» над самой рубкой. Тогда катер мигмом останавливался, путая расчеты немецких артиллеристов. Несколько снарядов разорвались у самого катера. Осколки продырявили вымпел.

Потом корабль был атакован тремя немецкими торпедными катерами. Один из них, ведя сильный огонь из пушек и пулеметов, пошел в лоб, два других — по бортам.

Боцман Рудаков нажал гашетку пулемета и обстрелял катера противника. Он бился с врагом до последнего дыхания и заставил гитлеровцев отвернуть и отказаться от преследования.

Катер возвращался из победного боя. Моряки молчали. Каждый с болью думал о погибшем друге, о том, какой страшной мезью отплатит он за его смерть.

Так действовали моряки корабля старшего лейтенанта Рогачевского.

В этой операции, которой руководил тов. Котов, участвовали также экипажи катеров младшего лейтенанта Бублика и лейтенанта Обушнева.

Долгое время о моряках этих катеров ничего не было слышно. И лишь поздно вечером они дали о себе знать.

Экипаж лейтенанта Обушнева торпедировал и потопил немецкий транспорт, а экипаж офицера Бублик уничтожил в этом бою немецкий сторожевой корабль.

Прорвав огневой заслон немецких катеров охранения, моряки благополучно пришли на базу.

Так черноморцы своими боевыми делами отвечают на исторический первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

За ночь были потоплены два транспорта, баржа и сторожевой корабль противника.

Моряки готовы еще более усилить удары по коммуникациям врага, чтобы ни один фашист не вышел живым из Севастополя.